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1. Место дисциплины в структуре ОПОП

Дисциплина Б1.В.18 Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету и аудиту относится к 
части, формируемой участниками образовательных отношений образовательной программы.

2.  Планируемые  результаты  обучения  по  дисциплине,  соотнесенные  с  планируемыми
результатами  освоения  образовательной  программы  (компетенциями  и  индикаторами
достижения компетенций) 

Формируемые
компетенции
(код,  содержание
компетенции)

Планируемые результаты обучения по дисциплине
(модулю),  в  соответствии  с  индикатором
достижения компетенции

Наименование оценочного средства

Индикатор  достижения
компетенции
(код,  содержание
индикатора)

Результаты обучения
по дисциплине

Для  текущего
контроля
успеваемости

Для
промежуточной
аттестации

ПК-3: Способен 
анализировать и 
интерпретировать 
данные 
отечественной и 
зарубежной 
финансовой, 
бухгалтерской и 
иной информации, 
выявлять 
тенденции 
изменения 
экономических и 
социально-
экономических 
показателей и 
использовать 
полученные 
сведения для 
принятия 
управленческих 
решений

ПК-3.1: Формирует, 

анализирует и 

интерпретирует 

финансово-экономическую 

информацию

ПК-3.2: Выявляет 

тенденции и использует 

результаты анализа 

информации для принятия 

управленческих решений

ПК-3.1: 

Знать нормативно-правовую 

базу бухгалтерского учета и 

аудита и структуру 

бухгалтерской информации 

организации 

Уметь формировать 

информацию в системе 

бухгалтерского учета и 

аудита на основе 

действующей нормативно-

правовой базы 

Владеть навыками 

интерпретации 

бухгалтерской информации 

для формирования итоговых 

показателей, 

характеризующих финансово-

хозяйственную деятельность 

организации, а также 

необходимых аудитору для 

формирования мнения о 

достоверности отчетности

ПК-3.2: 

Знать содержание этапов 

учетного процесса и 

проведения аудиторской 

проверки хозяйствующего 

субъекта 

Уметь запланировать и 

организовать работу  по 

ведению бухгалтерского учета

и проведению аудиторской 

проверки

 Владеть навыком 

Тест

Практическое 

задание
Зачёт:

Контрольные 

вопросы

Практическое 

задание



организации и контроля 

этапов ведения 

бухгалтерского учета 

хозяйствующих субъектов

ПК-5: Способен 
обрабатывать 
экономические 
данные, применять 
результаты 
экономических 
расчетов в целях 
разработки 
финансово-
экономических 
программ (планов) 
хозяйствующих 
субъектов или 
органов 
государственной и 
муниципальной 
власти, а также 
представлять 
полученные 
результаты 
расчетов и 
выводы в форме 
доклада или 
презентации

ПК-5.1: Обрабатывает 

экономические данные и 

представляет полученные 

результаты расчетов и 

выводы в форме доклада или

презентации

ПК-5.2: Применяет 

результаты экономических 

расчетов в целях 

планирования деятельности 

хозяйствующих субъектов 

или органов 

государственной и 

муниципальной власти

ПК-5.1: 

Знать типовые методики 

обработки экономических 

данных, формируемых в 

рамках системы 

бухгалтерского учета 

Уметь на основе типовых 

методик обрабатывать 

экономические данных, 

формируемых в системах 

бухгалтерского учета и 

аудита

Владеть навыками 

применения типовых методик 

обработки эко-номических 

данных, формируемых в 

рамках системы 

бухгалтерского учета и 

представления результатов в 

форме доклада или 

презентации

ПК-5.2: 

Знать методики проведения 

экономических расчетов в 

системе бухгалтерского 

учета необходимые для 

планирования деятельности 

хозяйствующих субъектов

Уметь обосновать 

экономические расчеты 

показателей, формируемых в 

системе бухгалтерского 

учета в целях планирования 

деятельности хозяйствующих

субъектов

Владеть навыками 

обоснования и анализа 

рассчитанных   показателей, 

формируемых в системе 

бухгалтерского учета в целях 

планирования деятельности 

хозяйствующих субъектов

Тест

Практическое 

задание
Зачёт:

Контрольные 

вопросы

Практическое 

задание

ПК-7: Способен 
собрать 
необходимые для 
научного 

ПК-7.1: Собирает данные 

для проведения научного 

исследования, проводит их 

анализ

ПК-7.1: 

Знать типовые методики 

сбора экономических данных, 

необходимых для проведения 

Тест

Практическое 

задание
Зачёт:

Контрольные 



исследования 
данные, 
проанализировать 
их, подготовить 
информационный 
обзор и/или 
аналитический 
отчет, используя 
отечественные и 
зарубежные 
источники 
информации

ПК-7.2: Готовит 

информационный обзор 

и/или аналитический отчет,

на основе отечественных и 

зарубежных источников 

информации

научного исследования

Уметь на основе типовых 

методик сбора и обработки 

экономических данных, 

формируемых в системе 

бухгалтерского учета, 

проводить научные 

исследования с использованием

инструментов анализа

Владеть навыками 

применения типовых методик 

сбора и обработки 

экономических данных, 

формируемых в системе 

бухгалтерского учета, 

способствующих проведению 

научных исследований с ис-

пользованием инструментов 

ана-лиза

ПК-7.2: 

Знать основные 

отечественные и зарубежные 

источники информации, на 

основе которых возможно 

подготовить аналитический 

отчет, характеризующий 

системы бухгалтерского 

учета и аудита

Уметь на основе типовых 

методик сбора и обработки 

экономических данных 

отечественных и зарубежных 

источников подготовить 

аналитический отчет, 

характеризующий системы 

бухгалтерского учета и 

аудита

Владеть навыками 

применения типовых методик 

сбора и обработки 

экономических данных 

отечественных и зарубежных 

источников и подготовки 

аналитического отчета, 

характеризующего системы 

бухгалтерского учета и 

аудита

вопросы

Практическое 

задание

3. Структура и содержание дисциплины 

3.1  Трудоемкость дисциплины



очная очно-заочная

Общая трудоемкость, з.е. 3 3

Часов по учебному плану 108 108

в том числе

аудиторные занятия (контактная работа):

- занятия лекционного типа 0 0

- занятия семинарского типа (практические занятия / лабораторные 

работы)

48 18

- КСР 1 1

самостоятельная работа 59 89

Промежуточная аттестация 0

Зачёт

0

Зачёт

3.2.  Содержание дисциплины
(структурированное  по  темам  (разделам)  с  указанием  отведенного  на  них  количества
академических часов и виды учебных занятий)

. 
Наименование разделов и тем дисциплины Всего (часы) в том числе

Контактная работа (работа во
взаимодействии с преподавателем), часы из

них
Самостоятельная

работа
обучающегося,

часы
Занятия

лекционного
типа

Занятия
семинарского

типа
(практические

занятия/лаборат
орные работы),

часы

Всего

о
ф
о

о
з
ф
о

о
ф
о

о
з
ф
о

о
ф
о

о
з
ф
о

о
ф
о

о
з
ф
о

о
ф
о

о
з
ф
о

Тема 1. Организация бухгалтерского учета 6 5 2 1 2 1 4 4

Тема 2. Учет денежных средств и денежных документов 6 7 2 1 2 1 4 6

Тема 3. Учет капитальных вложений 4 7 2 1 2 1 2 6

Тема 4. Учет основных средств 6 5 4 1 4 1 2 4

Тема 5. Учет нематериальных активов 4 5 2 1 2 1 2 4

Тема 6. Учет финансовых вложений 6 5 2 1 2 1 4 4

Тема 7. Учет материально-производственных запасов 6 5 2 1 2 1 4 4

Тема 8. Учет затрат на производство продукции (работ, услуг) 6 5 2 1 2 1 4 4

Тема 9. Учет выпуска готовой продукции и ее продажи 6 7 2 1 2 1 4 6

Тема 10. Учет экспортно-импортных операций 6 7 2 1 2 1 4 6

Тема 11. Учет расчетов с подотчетными лицами 4 7 2 1 2 1 2 6

Тема 12. Учет расчетов по оплате труда 6 7 2 1 2 1 4 6

Тема 13. Учет текущих обязательств и расчетов 14 8 10 2 10 2 4 6



Тема 14. Учет финансовых результатов и использования 
прибыли

7 7 3 1 3 1 4 6

Тема 15. Учет собственного капитала 7 7 3 1 3 1 4 6

Тема 16.Учет заемного капитала 7 7 3 1 3 1 4 6

Тема 17. Особенности учета на малых предприятиях 6 6 3 1 3 1 3 5

Аттестация 0 0

КСР 1 1 1 1

Итого 108 108 0 0 48 18 49 19 59 89

Содержание разделов и тем дисциплины

Тема 1. Организации бухгалтерского учета 
Ознакомится и проработать документы, которые необходимы для организации учета в фирме: Закон о 
бухгалтерском учете, Положения по ведению бухгалтерского учета, Учетная политика организации, 
Положение о документообороте и должностные инструкции, организационной структурой фирмы 
(крупной компании, малого предприятия, предпринимателя без образования юридического лица) и 
бухгалтерии. Изучить положения и элементы учетной политики для решения выбранной задачи. 
Разобрать организацию бухгалтерского учета на примере задачи на одной из возможных форм 
бухгалтерского учета (журнально-ордерная, таблично-автоматизированной, по упрощенной). 
Рассмотреть возможные варианты оргструктуры бухгалтерии и организации документооборота и 
выбрать рациональный вариант.
Тема 2. Учет денежных средств и денежных документов
Выдача денежных средств из кассы на зарплату, хозяйственные нужды, командировочные расходы: 
отражение на счетах бухгалтерского учета, в учетных регистрах и документальное оформление. 
Отражение на счетах бухгалтерского учета и в учетных регистрах поступления денежных средств. 
Документальное оформление кассовых операций (формы № КО-1, № КО -1, № КО -3, № КО-4, № КО-5).
Проведение и документальное оформление внезапной инвентаризации кассы (формы №ИНВ-15, № ИНВ
-16). Оприходование излишков, выявленных в результате инвентаризации кассы. Учет денежных 
документов: приобретение организацией путевок в дома отдыха, проездных билетов для работников. 
Ознакомление с административной ответственностью за нарушение кассовой дисциплины (превышение 
лимита). Отражение кассовых операций в бухгалтерии: в ж/о №1, в ведомости №1, накопительных 
ведомостях или журналах ордерах.
Учет операций по расчетному и другим счетам в банке. Порядок открытия расчетного счета. 
Документальное оформление операций по расчетному счету. Бухгалтерская обработка выписки банка. 
Претензионная работа с банком по необоснованному списанию средств с расчетного счета. Учетные 
регистры: ж/о № 2, ведомость № 1, накопительные ведомости или журналы ордера. При упрощенной 
форме - ведомость по форме № В-4. Учет средств целевого финансирования (на содержание 
мобилизационных сил) на специальных счетах банков. Учетные регистры: ж/о № 3; накопительные 
ведомости или журналах ордерах. При упрощенной форме- ведомость по форме № В-5.
Тема 3. Учет капитальных вложений
Изучить хозяйственные операции организации, связанные с затратами на создание, увели-чение 
размеров, а также приобретение внеоборотных активов: осуществление нового капиталь-ного 
строительства хозяйственным способом (ввод в действие объекта), приобретение и монтаж 
оборудования, приобретение и модернизацию транспортных средств, приобретение и создание активов 
нематериального характера и т.п. 
Определить затраты по капитальным вложениям. Определить и отразить на счетах бухгалтерского учета
инвентарную стоимость вводимых в действие и приобретенных объектов основных средств и 



нематериальных активов. Определить источники финансирования долгосрочных инвестиций и 
налогообложение хозяйственных операций.
Оформить регистры бухгалтерского учета капитальных вложений:
при журнально-ордерной форме: ведомости № 18 и № 18/1, ж/о № 10/1, 13, 16, Главная книга; 
при табично-автоматизированной форме: ведомости - журналы ордера по дебету и кредиту счета 08, 
Главная книга
Тема 4. Учет основных средств
Изучить порядок учета инвентарных объектов основных средств, составить инвентарные карточки 
(формы № ОС-6) на объекты основных средств, принадлежащих организации. Отразить на счетах 
бухгалтерского учета приобретение объектов основных средств, поступивших в организацию в 
результате нового строительства или приобретенных за плату, поступивших по договорам лизинга, 
аренды; увеличение стоимости объекта основных средств в результате модернизации. Составить акты 
приемки-передачи типовой формы № ОС -1, акт приемки-сдачи формы № ОС -3, акты о приемке 
оборудования: формы № ОС-14, № ОС-15. Произвести необходимые расчеты по начислению 
амортизации (износа) основных средств (см. учетную политику организации). Отразить на счетах 
бухгалтерского учета порядок списания, продажи и прочего выбытия основных средств, в частности, 
ликвидации по причине износа, продажи, безвозмездной передачи муниципальному учреждению, 
передачи в аренду и др. Составить акты приемки-передачи формы № ОС-1, акты на списание основных 
средств формы № ОС-4. 
Произвести переоценку основных средств индексным методом и отразить ее результаты в 
бухгалтерском учете.
Оформить регистры бухгалтерского учета основных средств: 
при журнально-ордерной форме:ведомости 12,15,18, ж/о № 8; 11; 13; 16, Главная книга. 
Разработочная таблица ф. № 6 (используются ж/о № 10, № 10/1); инвентаризационная опись (форма № 
ИНВ - 1);
при упрощенной форме организации бухгалтерского учета: ведомости ф. № В-1, ф. № В-3;
при таблично-автоматизированном учете - ведомости - журналы ордера по дебету и кредиту счетов 01, 
02, 91. Главная книга.
Рассмотреть налогообложение операций движения основных средств.
Тема 5. Учет нематериальных активов
Изучить состав нематериальных активов, принадлежащих организации. Оформить карточ-ку учета 
нематериальных активов формы № НМА-1. 
Определить сумму фактических затрат, связанных с их созданием, приобретением и дове-дением 
объектов НМА до требований эксплуатации. Составить акты приемки-передачи типовой формы № ОС -
1 поступления объектов нематериальных активов в эксплуатацию. Рассмотреть виды нематериальных 
активов подлежащих и не подлежащих амортизации. Рассчитать ежеме-сячные нормы амортизационных
отчислений по объектам нематериальных активов. Отразить на счетах бухгалтерского учета и в учетных 
регистрах списание, продажу и прочее выбытие нема-териальных активов.
Отразить на счетах бухгалтерского учета приобретение и создание объектов нематериаль-ных активов. 
Оформить регистры бухгалтерского учета нематериальных активов: 
при журнально-ордерной форме: ведомость № 17, ж/о № 8; 11; 13;16; (используются также : ведомости 
№ 12, 15, ж/о № 10, 10/1); инвентаризационная опись по форме № ИНВ -1а;
при упрощенной форме: ведомость ф. № В-1;
при таблично-автоматизированной форме: ведомости - журналы ордера по дебету и кре-диту счетов 04 , 
05, 91, Главная книга.
Рассмотреть налогообложение операций движения нематериальных активов.

Тема 6. Учет финансовых вложений
Изучить классификацию объектов финансовых вложений организации. Отразить на счетах 
бухгалтерского учета операции связанные с обращением ценных бумаг: покупка, продажа, залог и др. 



Оформить Книгу учета ценных бумаг. Рассчитать и отразить на счетах бухгалтерского учета создание 
резерва под обесценение вложений в ценные бумаги. Рассмотреть особенности аналитического учета 
ценных бумаг, переданных на хранение в депозитарии. Отразить на счетах бухгалтерского учета 
хозяйственные операции по оплате услуг депозитария. 
Оформить регистры бухгалтерского учета финансовых вложений: 
при журнально-ордерной форме: ж/о № 2; 8 и ведомость № 7, Главная книга;
при упрощенной форме организации бухгалтерского учета: ведомость ф. № В-1;
при таблично-автоматизированном учете: ведомости - журналы ордера по дебету и кре-диту счета 58, 
Главная книга.

Тема 7. Учет материально-производственных запасов
Изучить наличие, состав и операции движения материально-производственных запасов в организации. 
Заполнить карточки учета материалов. Обратить внимание на элементы учетной политики по оценке 
материалов. 
Отразить на счетах бухгалтерского учета и в учетных регистрах хозяйственные операции поступления 
товарно-материальных ценностей при использовании счетов бухгалтерского учета 15 «Заготовление и 
приобретение материалов» и 16 «Отклонение в стоимости материалов». Заполнить приходный ордер 
(форма № М-4). Отразить на счетах бухгалтерского учета хозяйственные операции по 
неотфактурованным поставкам и материалам в пути. 
Изучить особенности учета и оценки материальных ценностей, поступающих по договору мены. 
Рассмотреть порядок распределения транспортно-заготовительных расходов, произвести необходимые 
расчеты. 
Оформить документально и отразить на счетах бухгалтерского учета движение материальных ценностей
внутри организации (ф. № М-11, ф. № М-8, ф. № М-35). Определить фактическую себестоимость 
материальных ресурсов, списываемых в производство по методу средней себестоимости и 
себестоимости каждой единицы. Оформить поступление материальных ценностей, полученных при 
разборке оборудования (документально и в бухгалтерском учете).
Отразить операции по продаже и прочему выбытию материально- производственных запа-сов на счетах 
бухгалтерского учета и документально (ф. № М-2, № М-2а, № М -15). 
Произвести сверку данных бухгалтерского учета с учетом на складах, с последующим от-ражением 
результатов инвентаризации на счетах бухгалтерского учета и документально (форма № ИНВ -3, № 
ИНВ -19). Отразить недостачу материалов, выявленную при инвентаризации, в связи со сменой 
материально-ответственного лица, на счетах бухгалтерского учета.
Определить состав объектов спец. одежды, спец. приспособлений и спец. инструментов (СО, СП, СИ) в 
организации. Изучить порядок бухгалтерского учета СО, СП, СИ и отразить на счетах операции по 
приобретению СО, СП, СИ, отпуску их в эксплуатацию, начислению амортизации; определить 
фактическую стоимость спец. одежды, спец. приспособлений и спец. инструментов. Составить 
разработочную таблицы № 8.
Оформить регистры по учету движения материально-производственных запасов: 
при журнально-ордерной форме: ж/о № 6; 7; 10/1;ведомость № 10, Книгу покупок и Книгу продаж, 
Главную книгу;
при упрощенной форме: ведомость ф. № В-2, № В- 7;
при таблично-автоматизированнй: оборотные и оборотно-сличительные ведомости ма-териалов по 
складам - ведомости и журналы ордера по дебету и кредиту счетов 10, 15, 16, Главная книга. 
Рассмотреть налогообложение операций движения материально-производственных запа-сов.

Тема 8. Учет затрат на производство продукции (работ, услуг)
Изучить общие принципы организации учета затрат на производство. Понятие и состав прямых 
материальных затрат, затраты на оплату труда и социальное обеспечение, прочие затраты. Учет 
исправимого и окончательного брака. Оценка незавершенного производства по данным службы 



производственно диспетчерского отдела.
Оформить регистры бухгалтерского учета затрат на производство:
при журнально-ордерной форме: ж/о № 10; 10/1; ведомости № 12; 15; Главная книга;
при упрощенной форм: ведомость ф. № В- 3;
при таблично-автоматизированной форме: ведомости и журналы ордера по дебету и кредиту счетов 
учета затрат издержек производства, Главная книга.

Тема 9. Учет готовой продукции и ее продажи
Рассмотреть оценку готовой продукции организации; порядок списания управленческих и коммерческих
расходов при определении финансовых результатов, в соответствии с учетной политикой организации.
Отразить на счетах бухгалтерского учета операции по учету продажи продукции (работ, услуг); 
определить выручку от продажи по моменту отгрузки продукции и предъявления покупателю 
(заказчику) расчетных документов.
Изучить особенности бухгалтерского учета по продаже продукции (работ, услуг) по дого-вору мены.
Определить финансовые результаты от продажи продукции. 
Оформить регистры бухгалтерского учета готовой продукции и ее продажи: 
При журнально-ордерной форме: ж/о 11, ведомость № 16; Главная книга;
при упрощенной форме: ведомость ф. № В-6;
при таблично-автоматизированной форме: ведомости и журналы ордера по дебету и кредиту счетов 
учета готовая продукция и продажи 43, 90, Главная книга.

Тема 10.Учет экспортно-импортных операций
10.1. Командировка за границу
Ознакомиться с приказом руководителя организации о загранкомандировке; оформлением документов, 
необходимых работнику.
Оформить документы на покупку иностранной валюты и комиссионного вознаграждения банку за 
услугу, по покупке иностранной валюты на внутреннем валютном рынке. 
Отразить операции по:
• зачислению иностранной валюты на текущий валютный счет предприятия;
• определению курсовых разниц по данной покупке.
• определить финансовый результат сделки и отразить его в бухучете:
• получение иностранной валюты в кассу организации; 
• выдачу иностранной валюты из кассы в подотчет. Составить и выдать выезжающему в 
загранкомандировку аттестат (справку-расчет), в котором указываются нормы выплат, маршруты, место 
назначения, срок командировки и все полученные денежные выплаты; 
• составить авансовый отчет о проделанной работе с приложением документов, подтвер-ждающих 
результаты этой работы и об израсходованных денежных средствах; произвести расчет с организацией 
по перерасходованным средствам. 
• Осуществить списание командировочных расходов на соответствующие источники фи-нансирования.
• Заполнение первичной документации: платежных поручений, заявлений на покупку ва-люты, выписок 
операций по расчетному и валютному счетам, отчета кассира, приходного и расходного кассового 
ордера, бухгалтерских справок-расчетов
10.2. Учет импортных операций
Оформить паспорт сделки в таможне и банке.
Определить задолженность по оплате иностранному партнеру за перевозку товара до та-моженного 
склада в городе расположения предприятия РФ. 
Отразить на счетах бухгалтерского учета оприходование поступивших от поставщика им-портных 
товаров на склад таможни. 
Начислить и перечислить импортную таможенную пошлину. Начислить и перечислить сбор за 
таможенное оформление груза в рублях и инвалюте, учет курсовой разницы. 



Оприходовать на склад организации, полученные от поставщика импортные товары, про-шедшие 
таможенный контроль. Одновременно принять к зачету сумму НДС, уплаченную на таможне.
Отразить операции по перечислению с расчетного счета сумм на покупку иностранной ва-люты и 
комиссионного вознаграждения банку за услугу, по покупке иностранной валюты на внутреннем 
валютном рынке. Зачислить иностранную валюту на текущий валютный счет орга-низации. Определить 
курсовую разницу по данной покупке. Перечисление с текущего валютного счета задолженности 
иностранному поставщику. Расчет и учет курсовых разниц. Начислить и перечислить комиссионное 
вознаграждение за валютный контроль, включая НДС. Расчет таможенных платежей. Расчет покупной 
стоимости импортных товаров.
Заполнить первичную документацию: бухгалтерские справки-расчеты, платежные поруче-ния, 
заявления на покупку валюты, выписки операций по расчетному и валютному счетам.
10.3. Учет экспортных операций
Отразить в бухгалтерском учете по отгрузке продукции иностранному покупателю при варианте 
перехода права собственности на готовую продукцию по ее оплате.
Рассчитать и отразить на счетах бухгалтерского учета операций по уплате в бюджет экспортной 
таможенной пошлины.
Произвести расчет с российскими транспортными организациями за услуги по доставке груза. 
Составить бухгалтерские проводки: по учету валютной выручки от продажи экспортной продукции; 
отразить финансовый результат от продажи продукции; произвести продажу валютной выручки на 
внутреннем валютном рынке; рассчитать курсовую разницу по произведенным хозяйственным 
операциям.
Заполнить первичную документацию: накладные на отпуск, государственная таможенная декларация, 
бухгалтерские справки-расчеты, платежные поручения, выписки операций по рас-четному и валютному 
счетам, заявление на покупку валюты, паспорт сделки, счета-фактуры транспортных организаций.
Рассмотреть налогообложение операций по внешнеэкономической деятельности.
Оформить регистры бухгалтерского учета по внешнеэкономической деятельности:
при журнально-ордерной форме: ж/о № 1; 2; 3; 4; 6; 7; 8; 11; Главная книга; 
при упрощенной: ведомость ф. № В-4, 5, 6;
при таблично-автоматизированной форме: ведомости и журналы-ордера по дебету и кредиту счетов 
учета валютных операций, Главная книга.

Тема 11. Учет расчетов с подотчетными лицами
Изучить состав операций расчетов с подотчетными лицами и по прочим операциям. Озна-комиться с 
порядком выдачи денежных средств под отчет.
Заполнить бланк командировочного удостоверения. Рассчитать сумму для выдачи аванса под отчет 
командированному работнику. Выписать расходный кассовый ордер. Расчет командировочных расходов
в соответствии с прилагаемым авансовым отчетом.
Проверить наличие и правильность оформления всех необходимых документов, приложенных к 
авансовому отчету о расходовании денежных средств, выданных на хозяйственные нужды. Отразить 
рассмотренные выше операции на счетах бухгалтерского учета.
Проверить обоснование выданных под отчет работника предприятия денежных средств на 
представительские расходы. Отразить на счетах бухгалтерского учета операции по списанию 
представительских расходов.
Произвести аналитический учет по учету с подотчетными лицами в ведомости № 7 (учет расчетов с 
разными дебиторами и кредиторами).
Оформить регистры расчетов с подотчетными лицами и с персоналом по прочим операциям:
при журнально-ордерной форме : ж/о № 7; 8;
при упрощенной форме: ведомость учета расчетов и прочих операций В-5. Записи в ведо-мости по учету
расчетов с подотчетными лицами и прочими дебиторами и кредиторами ведутся позиционным способом
с выведением на конец месяца развернутого сальдо по задолженности малому предприятию - дебету 



счета и задолженности малого предприятия - кредиту счета по каждому дебитору и кредитору на 
основании данных первичных документов;
при таблично-автоматизированной форме: ведомости и журналы-ордера по дебету и кредиту счетов 71, 
73. 

Тема 12. Учет расчетов по оплате труда
Ознакомиться с объектами, учитываемыми при расчетах по оплате труда. Изучить состав операций 
расчетов по оплате труда. Ознакомиться с организацией бухгалтерского учета труда, заработной платы, 
их документальным оформлением. Заполнить типовые формы по учету лич-ного состава (формы № Т-1, 
№ Т-2, № Т-4, № Т-5, № Т-6, № Т-8), по учету использования рабо-чего времени (формы № Т-12, № Т-
13), по учету выработки продукции (выполненных работ, услуг), учет брака продукции (работ).
Рассмотреть системы и формы оплаты труда, в частности, простую повременную и прямую сдельную 
формы оплаты труда.
Рассчитать заработную плату работников, помесячную премию и премию за выслугу лет. Исчислить 
средний заработок для расчета суммы ежегодного и дополнительного отпуска, ком-пенсации за 
неиспользованный отпуск; выходного пособия; пособия по временной нетрудоспо-собности. Произвести
расчет выплат за счет средств Фонда социального страхования (ФСС), в т.ч. пособия по временной 
нетрудоспособности, ежемесячного пособия на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им 
полутора лет; пособия на погребение. Отразить на счетах бухгалтерского учета выплаты за счет ФСС.
Сделать расчет сумм удержаний из заработной платы работников, в т.ч. основных удержаний: 
страховых взносов в пенсионный фонд РФ, налога на доходы фирмы, удержаний по исполнительным 
листам; удержания по инициативе администрации предприятия: за причиненный предприятию 
материальный ущерб, за брак; удержания по заявлению работника: удержание ссуды, перечисления 
средств во вклады. 
Рассчитать суммы материальной выгоды, включаемой в совокупный налогооблагаемый доход 
работника. Отразить на счетах бухгалтерского учета удержания из заработной платы работников.
Заполнить типовые формы по расчету с рабочими и служащими по заработной плате (формы № Т-49, № 
Т-51, № Т-53, № Т-54, № Т-54а). 
Произвести начисления на фонд оплаты труда единого социального налога: в пенсионный фонд РФ, в 
фонды обязательного медицинского страхования, в фонд социального страхования РФ.
Отразить на счетах бухгалтерского учета налогообложение фонда оплаты труда.
Произвести аналитический учет начисления, удержаний и выплаты заработной платы в разработочных 
таблицах РТ-1 (распределение заработной платы и расхода материалов (для предприятий с 
децентрализованным учетом)), РТ-2 (распределение заработной платы), РТ-3 (сводка данных по 
расчетам с рабочими и служащими), РТ-4 (сводка начисленной заработной платы по составу и 
категориям работников), РТ-5 (сводка начисленной заработной платы по ее составу и категориям 
работников и сводка данных по расчетам с рабочими и служащими), в ве-домости № 9 (учет расчетов с 
жильцами квартир и общежитий). Осуществить аналитический учет расчетов с депонентами по суммам 
своевременно не выданной заработной платы в реестре не выданной заработной платы (РТ-11) и книге 
учета депонированной заработной платы № 8-а. Учет с расчетов с третьими лицами ведется в ведомости 
№ 7 (учет расчетов с разными дебиторами и кредиторами).
Оформить регистры расчетов по оплате труда:
при журнально-ордерной форме: начисление: ж/о № 8; 10; 10/1; Главная книга;
операции по выплате заработной платы и другие дебетовые обороты по счету 70 находят отражение в 
журналах-ордерах, предназначенных для учета оборотов по кредиту счетов, корре-спондирующих со 
счетом 70 «Расчеты с рабочими и служащими»: ж/о № 1, № 6, № 7, № 8, № 15;
при упрощенной форме: книга для учета расчетов по оплате труда с работниками по подо-ходному 
налогу с бюджетом; ведомость учета заработной платы по форме № В-8;
при таблично-автоматизированной форме: ведомости и журналы-ордера по дебету и кредиту счетов 68, 
69, 70, 71.; Главная книга.



Тема 13. Учет текущих обязательств и расчетов
13.1. Расчеты с поставщиками и подрядчиками
Изучить данные синтетического и аналитического учета по расчетам с поставщиками и подрядчиками 
(по каждому предъявленному счету); сроки платежей.
Отразить на счетах бухгалтерского учета операции по : 
• полученным товарно-материальным ценностям (сырье и материалы, покупные полуфабрикаты, 
оборудование к установке, спец. одежды, спец. приспособлений, спец. инструментов и т.п.) расчетные 
документы по которым акцептованы и подлежат оплате через банк;
• полученным материалам, на которые расчетные документы не поступили (неотфактурованные 
поставки);
• полученным материалам при осуществлении товарообменных (бартерных) операций;
• доставке материальных ценностей;
• авансам выданным;
• проведенному взаимозачетам и другим формам расчетов.
Заполнить первичную документацию (счет-фактуру, накладную, товарно-транспортную накладную, 
грузовую таможенную декларацию, платежное поручение, приходные ордера, акты приема и проч.). 
Определить сумму НДС по стоимости приобретенных товарно-материальных ценностей (работ, услуг). 

13.2. Расчеты с покупателями и заказчиками
Изучить данные синтетического и аналитического учета по расчетам с покупателями и за-казчиками (по 
каждому предъявленному покупателям и заказчикам счету, по формам расчетов).
Отразить на счетах бухгалтерского учета операции:
• предъявленным покупателям (заказчикам) расчетным документам за отгруженную про-дукцию, 
оказанные услуги;
• оплаченным покупателями счетам (безналичная и наличная формы оплаты);
• полученным авансам под выполнение работ;
• векселям полученным за поставку продукции А;
Оформить расчетные документы. Определить сумму НДС по каждому выставляемому счету. 

13.3. Расчеты с прочими дебиторами и кредиторами
Изучить данные синтетического и аналитического учета по расчетам с прочими дебитора-ми и 
кредиторами (по каждому дебитору и кредитору).
Отразить на счетах бухгалтерского учета операции по:
• потребленным услугам сторонних организаций, включая предоставление электроэнер-гии, газа, пара и 
т.п.;
• расчетам по исполнительным листам;
• расчетам с арендодателями по суммам арендной платы;
• расчетов по приобретению денежных документов;
• списанию задолженности неплатежеспособных дебиторов (по истечении срока исковой давности) - 
порядок списания определен учетной политикой организации --
и другие.

13.4 Расчеты с бюджетом, внебюджетными и социальными фондами
Изучить данные синтетического и аналитического учета по расчетам с бюджетом, внебюджетными и 
социальными фондами.
Отразить на счетах бухгалтерского учета операции по:
• начислению НДС, авансов;
• списание НДС по приобретенным товарно-материальным ценностям (услугам, работам);
• начисление налогов с заработной платы и фонда оплаты труда



Отразить операции по начислению и перечислению авансовых взносов по налогу на при-быль. 
Произвести расчет сумм, подлежащих перечислению по фонду социального страхования.
Отразить операции по перечислению с расчетного счета платежей в бюджет.
Оформление регистров по учету расчетов :
при журнально-ордерной форме: ведомости № 7, 8; ж/о № 6; 8; книга покупок и книга про-даж, Главная 
книга.
при упрощенной форме: ведомость ф. № В-5, № В- 6, № В- 7;
при таблично-автоматизированной форме: ведомости и журналы-ордера по дебету и кредиту счетов 
расчетов. Главная книга. 
Рассмотреть налогообложение расчетных операций. 

Тема 14. Учет финансовых результатов и использования прибыли
Определить финансовый результат от продажи готовой продукции. Определить финансо-вого 
результата от продажи, списания и безвозмездной передачи имущества. Ознакомиться с прочими 
операциями (недостача и излишки выявленные при инвентаризации, списании просро-ченной 
дебиторской и кредиторской задолженности, создание резервов, за счет прибыли). Изу-чить виды 
убытков, которые не влияют на определение налогооблагаемой прибыли. Распреде-лить прибыль 
организации в соответствии с решением учредителей и учетной политикой организации. Изучить виды 
платежей, относимых в дебет счета 84 «Нераспределенная прибыль, убыток».
Оформить регистры по учету прибыли и ее использованию:
при журнально-ордерной форме: ж/о № 11; 12;15; главная книга;
при упрощенной форме: ведомость ф. № В-5; В- 4;
при таблично-автоматизированной форме: ведомости и журналы-ордера по дебету и кредиту счетов 
прибыли и ее использования; главная книга.
Рассмотреть налогообложение операций и определение налогооблагаемой прибыли.

Тема 15. Учет собственного капитала
На счетах бухгалтерского учета отразить операции по формированию Уставного капитала организации; 
увеличению уставного капитала путем дополнительной эмиссии обыкновенных акций. 
Отразить в бухгалтерском учете увеличение (уменьшение) величины добавочного капитала по 
результатам переоценки объектов основных средств; полученного эмиссионного дохода от продажи 
собственных акций сверх их номинальной стоимости; безвозмездной передачи муниципальному 
учреждению объекта основных средств. Организовать учет по начисления и выплаты дивидендов и 
отражению на счетах бухгалтерского учета.
Произвести увеличение резервного капитала за счет чистой прибыли в соответствии с за-
конодательными нормами.
Ознакомиться с порядком отражения на счетах операций по учету образования и использования 
оценочных резервов. 
Изучить состав целевых (специальных) фондов: фонда накопления, фонда потребления. Образование 
фондов за счет чистой прибыли . Произвести записи на счетах бухгалтерского учета по использованию 
средств целевого бюджетного финансирования . 
Оформить регистры по учету движения собственного капитала:
при журнально-ордерной форме: ж/о № 12; № 15; расчет по доходам акционеров: ж/о № 8; ведомость № 
7; главная книга;
при упрощенной форме: ведомость ф. № В-4;
при таблично-автоматизированной форме:- ведомости и журналы ордера по дебету и кредиту счетов 
учета собственного капитала организации; главная книга.
Рассмотреть налогообложение операций и определение налогооблагаемой прибыли.

Тема 16. Учет заемного капитала



Изучить порядок оформления кредита банка (необходимые документы, регистрация в ИФ-КНС, 
оформление залога и т. д.). Порядок отражения в учете расходов по уплате процентов по кредитам 
банка. Порядок отражения в учете расходов по уплате процентов по займам. Оценка заемных средств 
(займов, кредитов) с процентами, причитающимися по сроку к уплате. Учет займов по корпоративным 
облигациям.
Оформить регистры по учету движению заемного капитала: 
при журнально-ордерной форме: ж/о № 4; главная книга;
при упрощенной форме: ведомость ф. № В-5;
при таблично-автоматизированной форме: ведомости и журналы ордера по дебету и кредиту счетов 
учета заемного капитала организации; главная книга. 
Рассмотреть налогообложение операций и определение налогооблагаемой прибыли .

Тема 17. Особенности учета на малых предприятиях
Критерии отнесения предприятия к малому. Особенности бухгалтерского учета и налого-обложения на 
малом предприятии. Документальное оформление бухгалтерских операций при упрощенной форме 
учета. Изучение упрощенной системы налогообложения и вмененного дохода. 

Практические занятия организуются, в том числе в форме практической подготовки, кото-рая 
предусматривает участие обучающихся в выполнении отдельных элементов работ, связан-ных с 
будущей профессиональной деятельностью.
Практическая подготовка предусматривает решение прикладных ситуационных заданий (кейсов) по 
темам курса №2-№17. 
На проведение практических занятий в форме практической подготовки отводится 6 часов. 
Практическая подготовка может организовываться при сочетании индивидуальной и групповой работы 
обучающихся.
Практическая подготовка направлена на формирование и развитие:
- практических навыков в соответствии с профилем образовательной программы: аналитических, 
расчетно-экономических и научно-исследовательских. На основе имеющейся в ситуационной задаче 
бухгалтерской информации экономического субъекта, нормативно-правовой базы, типовых методик и 
информационных технологий обучающиеся определяют состав формируемых показателей 
бухгалтерского учета и аудита, выполняют оценку статей отчетности и формирование отчетных форм; 
обосновывают полученные показатели бухгалтерского учета и аудита и определяют возможности их 
аналитического использования для характеристики деятельности организации; готовят исходные данные
для проведения расчетов экономических и социально-экономических показателей, характеризующих 
учетную деятельность хозяйствующих субъектов; проводят расчеты экономических и социально-
экономических показателей на основе типовых методик с учетом действующей нормативно-правовой 
базы бухгалтерского учета; разрабатывают экономическую и иную документацию предприятий 
различных форм собственности, организаций, ведомств в системе бухгалтерского учета; готовят 
информационные обзоры, аналитические отчеты на основе бухгалтерских показателей.
- компетенций: 
ПК-3. Способен анализировать и интерпретировать данные отечественной и зару-бежной финансовой, 
бухгалтерской и иной информации, выявлять тенденции изменения эконо-мических и социально-
экономических показателей и использовать полученные сведения для принятия управленческих 
решений; 
ПК-5. Способен обрабатывать экономические данные, применять результаты эко-номических расчетов в
целях разработки финансово-экономических программ (планов) хозяй-ствующих субъектов или органов 
государственной и муниципальной власти, а также представ-лять полученные результаты расчетов и 
выводы в форме доклада или презентации



ПК-7. Способен собрать необходимые для научного исследования данные, проанализировать их, 
подготовить информационный обзор и/или аналитический отчет, используя отечественные и 
зарубежные источники информации
Текущий контроль успеваемости реализуется в рамках занятий семинарского типа, групповых или 
индивидуальных консультаций.
Текущий контроль осуществляется в ходе учебного процесса и по результатам выполнения заданий для 
самостоятельной работы. Основными формами текущего контроля знаний являются:
- обсуждение вынесенных в планы практических занятий вопросов;
- обсуждение выполненных заданий, обсуждение вытекающих из них выводов и рекомендаций.
- обсуждение выполненных домашнего творческого задания.
Аттестация по итогам освоения дисциплины представлена зачетом. Для промежуточной аттестации 
предусмотрены самостоятельные и контрольные работы по предусмотренным выше темам.

4.  Учебно-методическое обеспечение самостоятельной работы обучающихся
Самостоятельная  работа  обучающихся  включает  в  себя  подготовку  к  контрольным вопросам и
заданиям для текущего контроля и промежуточной аттестации по итогам освоения дисциплины
приведенным в п. 5.

Для обеспечения самостоятельной работы обучающихся используются:
Электронные курсы, созданные в системе электронного обучения ННГУ:

Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету, https://e-learning.unn.ru/course/view.php?
id=4169.

Иные учебно-методические материалы: 
Методические указания по выполнению практических заданий по темам дисциплины при-
ведены в соответствующих разделах электронного  курса «Лабораторный практикум по бухгал-
терскому учету и аудиту» (https://e-learning.unn.ru). Выполнение практических заданий основы-
вается на работе с  рекомендуемой литературой и  конспектом лекций, базами справочно-
правовых систем. 
Методические указания по выполнению ситуационных задач по темам дисциплины (кей-сов) 
приведены в соответствующих разделах электронного  курса «Лабораторный практикум по 
бухгалтерскому учету и аудиту» (https://e-learning.unn.ru).  Решение ситуационных заданий 
основано на использовании методики и алгоритма составления различных форм бухгалтерской 
финансовой отчетности и информационных технологий.

5.   Фонд  оценочных  средств  для  текущего  контроля  успеваемости  и  промежуточной
аттестации по дисциплине (модулю)

5.1  Типовые  задания,  необходимые  для  оценки  результатов  обучения  при  проведении
текущего контроля успеваемости с указанием критериев их оценивания:

5.1.1  Типовые  задания  (оценочное  средство  -  Тест)  для  оценки  сформированности
компетенции ПК-3:

1.  Допущение   временной определенности фактов хозяйственной деятельности означает, что:



а) активы и обязательства организации существуют обособленно от активов и обязательств 
собственников этой организации и от других организаций;

б) организация будет продолжать свою деятельность в обозримом будущем и у нее отсутствуют 
намерения и необходимость ликвидации или существенного сокращения деятельности;

1. в) факты хозяйственной деятельности организации относятся к тому отчетному периоду, в 
котором они имели место, независимо от фактического времени поступления и выплаты 
денежных средств, связанных с этими фактами;

г) принятая организацией учетная политика применяется последовательно от одного отчетного года к 
другому.

2. Каким документом оформляется сдача в банк организацией наличных денег сверх установленного 
лимита по кассе?

а) квитанцией;

б) расходным кассовым ордером;

в) объявлением на взнос наличными.

г) чековой книжкой.

 

3. Какую бухгалтерскую проводку необходимо составить при обнаружении излишков денежных 
средств, выявленных в результате инвентаризации кассы?

а) Д-т 50-3, К-т 98-2;

б) Д-т 90-9, К-т 99;

в) Д-т 50-1, К-т 91-1;

г) Д-т 50-1, К-т 94.

 

4. Стоимость имущества, приобретаемого для сдачи в прокат, в лизинг отражается в бухгалтерском 
балансе по статье:

а)   «Доходные вложения в  материальные ценности»;

б)   «Запасы»;

в)   «Основные средства»;

г)   «Долгосрочные финансовые вложения». 

 

5. Учет депонированной (невыданной) зарплаты учитывается:

а)   Д-т 76-4, К-т 50;

б)   Д-т 51, К-т 50;

в)   Д-т 70, К-т 50;



г) Д-т 70, К-т 76-4.

5.1.2  Типовые  задания  (оценочное  средство  -  Тест)  для  оценки  сформированности
компетенции ПК-5:

6.  Прибыль от продажи товаров (продукции) отражается:

а) Д-т 91/9, К-т 99;  

б) Д-т 90/9, К-т 99;  

в) Д-т 98, К-т 91-1;  

г) Д-т 99, К-т 84.  

 

7. Продукция, не прошедшая всех стадий технологической обработки, неукомплектованные изделия 
относятся к:

а) готовой продукции;

б) незавершенному производству;

в) расходам будущих периодов;

г) доходным вложениям  материальные ценности.

 

8. На основании какого документа, производится  оформление поступивших на склад материалов?

а) приходного ордера склада;

б) накладной;

в) расходного кассового ордера;

г) счета-фактуры.

 

9. При получении займа от другой организации в безналичном порядке на год оформляется 
бухгалтерская проводка:

 а) Д-т 55, К-т 51;

 б) Д-т 66, К-т 50;

 в) Д-т 51, К-т 66;

 г) Д-т 58, К-т 51.

 

10. Передача в монтаж оборудования для установки в реконструируемом здании отражается в учете 
записью:

а) Дт сч. 08, Кт сч. 60;



б) Дт сч. 08, Кт сч. 07

в) Дт сч. 07, Кт сч. 60

г) Д-т сч. 01, К-т 08.

5.1.3  Типовые  задания  (оценочное  средство  -  Тест)  для  оценки  сформированности
компетенции ПК-7:

11.  Поступление основных средств от учредителя отражается в учете:

а) Д-т 01, К-т 76;

б) Д-т 08, К-т 75-1;

в) Д-т 07, К-т 60;

г) Д-т 01, К-т 08.

 

12.   В бухгалтерском учете и в бухгалтерском балансе отражается величина уставного капитала:

а) объявленного в учредительных документах;

б) оплаченного учредителями (участниками, акционерами);

в) установленного законодательством РФ.

 

13.  Недостача   материалов, выявленная при инвентаризации на складе

в пределах норм естественной убыли списывается:

а) Д-т 26 «Общехозяйственные расходы», К-т 94;  

б) Д-т 99 «Прибыли и убытки», К-т 94;

в) Д-т 91 «Прочие доходы и расходы»,  К-т 94;

г) Д-т 20 «Основное производство», К-т 10.

 

14. Займы, выданные другим организациям, учитываются на счете:

а) 58;

б) 66;

в) 73;

г) 67.

Критерии оценивания (оценочное средство - Тест)

Оценка Критерии оценивания

превосходно 100%



Оценка Критерии оценивания

отлично 89-99%

очень хорошо 81-88%

хорошо 70-80%

удовлетворительно 56-69%

неудовлетворительно 40-55%

плохо 39% и менее

5.1.4  Типовые  задания  (оценочное  средство  -  Практическое  задание)  для  оценки
сформированности компетенции ПК-3:

Задача 1. Отразить на счетах бухгалтерского учета операции по движению материалов. 

а) «Синтетический учет  на счете 10 «Материалы» осуществляется по учетным ценам.   Для 
определения фактической себестоимости поступивших материалов используется счета 15 и 16. 

в) остатки на счетах на начало месяца:  счет 10   -    4 500  руб.;   счет 16   --   300 руб.

1. Акцептован (принят к оплате) счет поставщика 

       на стоимость материалов                                                                21 550 руб.

       НДС   (20 %)                                                                                                  ?      

2. Начислена  з/пл рабочим, занятым разгрузкой  материалов            1 480 руб.

3. Начислены платежи  органам социального страхования (30 %)               ?   

4. Начислены платежи по страхованию от несчастных случаев (0,5 %)      ?                                  

5.  Приняты на склад материалы по учетным ценам                     -          22   000 руб.

6. Списаны   отклонения в стоимости материалов (сумму определить)            ?  руб.       

7.  Отпущены со склада материалы (по учетным ценам):                                                                                  

  в основное производство на изготовление продукции                   13 400 руб
  во вспомогательное производство                                                      4 890 руб. 
  на общехозяйственные нужды                                                            4 000 руб.

8. Рассчитать коэффициент ТЗР и   распределить  относящиеся к израсходованным материалам суммы 
отклонений в стоимости материалов (см. операцию 7).                    

 

       Задача 2. Учет затрат на производство.

Исходные данные:



                    Остатки на счете 20 «Основное производство»

                      на начало месяца ………….200 000 руб.

                      на конец месяца ………….. 530 500 руб.

Задание: отразить операции на счетах бухгалтерского учета следующие операции: 

1.  Списаны материалы на нужды основного производства             85 480 руб.

2. Начислена заработная плата производственным рабочим                325 800  руб.

3. Начислены платежи по социальному страхованию (30 %)                   ?

4. Начислен взнос в фонд страхования от несчастных случаев (0,5 %)     ?     руб.                             

5.На себестоимость продукции  отнесена соответствующая доля расходов на   освоение производства 
(пуско-наладочные)                     75 000 руб.

6.  Затраты вспомогательных цехов включены в себестоимость    продукции основного производства      
45 000 руб.

7.   Общепроизводственные расходы включены в себестоимость   продукции основного производства    
31 500 руб.

8.   Общехозяйственные расходы включены в себестоимость    продукции основного производства          
35 000 руб.

9. Выпущена из производства и сдана на склад готовая продукция  по фактической производственной 
себестоимости (сумму определить)  - ? руб.

1. Задача 3. Отразить на счетах бухгалтерского учета операции по продаже готовой продукции и 
определить финансовый результат от ее  продажи.

Задача  3.

1. Начислена выручка от продажи продукции покупателям  включая НДС   (20 %)                              
708000 руб.

2.  Начислен НДС к уплате в бюджет                                                    ?
3.  Списана с учета готовая продукция по  фактической производственной себестоимости    500500

руб.
4.   Коммерческие расходы за отчетный месяц включают:

а) стоимость тары на упаковку продукции на складах                      25 000  руб.

б) стоимость услуг транспортного цеха по доставке продукции до станции отправления     15 000 руб.

в)  расходы на рекламу, подготовленные рекламным агентством   12 500 руб.

1.  Коммерческие расходы включены в себестоимость продаж   ? руб.      
2.  Определить    финансовый результат от продажи продукции          ?    руб.
3.  С расчетного счета оплачено рекламному агентству                   12500 руб.
4. На расчетный счет поступили платежи от покупателей за продукцию      ?    руб.

5.1.5  Типовые  задания  (оценочное  средство  -  Практическое  задание)  для  оценки
сформированности компетенции ПК-5:

Задача 1. Составить бухгалтерские проводки по учету материалов. 

а) Синтетический учет  на счете 10 «Материалы» осуществляется по фактической себестоимости, с 
обособленным выделением ТЗР  на субсчете 10/ТЗР.



б) остаток на счете 10 на начало месяца: 56 900 руб.

1. Акцептован (принят к оплате) счет поставщика: 

       на стоимость материалов                                                                       268 750 руб.

       НДС   (20 %)                                                                                                  ?     

2. Акцептован счет ГЖД:

     железнодорожный тариф                                                                       11 200

     НДС   (20 %)                                                                                                    ?

2. Начислена  з/пл. рабочим, занятым разгрузкой  материалов            2 560 руб.

3. Начислены платежи  органам социального страхования (30 %)               ?   

4. Начислены платежи по страхованию от несчастных случаев (0,5 %)      ?                                  

5.  Отпущены со склада материалы (по учетной стоимости):                                                                            

  в основное производство на изготовление продукции                   110 400 руб.
  на ремонт производственного оборудования                                     56 250  руб. 
  на общехозяйственные нужды                                                             26 360  руб.

6. Рассчитать коэффициент ТЗР и   распределить  относящиеся к израсходованным материалам суммы 
отклонений в стоимости материалов (см. операцию 5).                    

 

Задача 2. Учет затрат на производство продукции (без 40 счета).

Исходные данные:

                    Остатки на счете 20 «Основное производство»

                      на начало месяца ………….56 900 руб.

                      на конец месяца ………….. 252 300 руб.

Задание: отразить операции на счетах бухгалтерского учета следующие операции: 

1. Израсходованы материалы на изготовление продукции         23 658  руб.
2. Списаны ТЗР, относящиеся к стоимости израсходованных материалов     2 000 руб.
3. Начислена заработная плата производственным рабочим                         123 560 руб.
4. Начислены платежи на социальные нужды  (30%) и взнос в фонд  страхования от несчастных 

случаев (1 %)  (сумму определить)                         ?  руб.                             
5. Начислена заработная плата управленческому персоналу                         230 580 руб. 
6.  Начислены платежи на социальные нужды  (30%) и взнос в фонд              

страхования от несчастных случаев (1 %)  от з/пл. служащих                         ?  руб.                             

1.  Начислена амортизация основных средств

а) производственного назначения                                                                56 750 руб.

б) общехозяйственного назначения                                                              38 455 руб.

1. Общепроизводственные расходы включены в себестоимость продукции основного производства
?

9. Выпущена из производства готовая продукция   по фактической производственной себестоимости 
(сумму определить)  - ?     руб.



 

Задача 3. Отразить на счетах бухгалтерского учета операции по продаже готовой продукции и 
определить финансовый результат от продаж.

1. На расчетный счет поступила предоплата  от покупателя         100 000 руб.

2.  Начислена выручка от продажи продукции покупателям   включая НДС    (20 %)                                    
177 000 руб.

3. Начислен НДС к уплате в бюджет                                                             ?

4. Списана с учета готовая продукция по  фактической  производственной себестоимости                          
96 500  руб.

5.  Акцептован счет транспортной организации за доставку готовой продукции до покупателя (за 
наш счет):

а) на стоимость транспортных услуг                                                       8 500 руб.

б) на сумму НДС -  20 %                                                                                  ?  

6. Коммерческие расходы по доставке включены в себестоимость продаж     ?

7.  Общехозяйственные расходы включены в себестоимость продаж     42 216 руб.

8. Определить   финансовый результат от продажи продукции          ?   руб.

9.   Произведен зачет предоплаты в счет уменьшения задолженности покупателя  ?

10. На расчетный счет поступили платежи от покупателей за  отгруженную продукцию в окончательный
расчет     ?    руб.

5.1.6  Типовые  задания  (оценочное  средство  -  Практическое  задание)  для  оценки
сформированности компетенции ПК-7:

Задача 1. Отразить на счетах бухгалтерского учета операции по движению материалов. 

а) Синтетический учет  на счете 10 «Материалы» осуществляется по учетным ценам.   б) для 
определения фактической себестоимости поступивших материалов используется счета 15 и 16. 

в) остатки на счетах на начало месяца:  счет 10   -    65 500  руб.;   счет 16  --   5 240 руб.

1. Акцептован (принят к оплате) счет поставщика 

       на стоимость материалов                                                                                 78 635 руб.

       НДС   (20 %)                                                                                                         ?      

2. Начислена  з/пл. рабочим, занятым доставкой материалов                          5 980 руб.

3. Начислены платежи  органам социального страхования (30 %)                       ?   

4. Начислены платежи по страхованию от несчастных случаев (0,5 %)             ?     

5. Начислена амортизация ОС, используемых при доставке материалов       3 400 руб.                             

6.  Приняты на склад материалы по учетным ценам                     -          80 000 руб.

7. Списаны   отклонения в стоимости материалов (сумму определить)            ?  руб.     

8. Принят к вычету НДС по счету поставщика                                                     ?  руб.  



9.  Отпущены со склада материалы (по учетным ценам):                                                                                  

  в основное производство на изготовление продукции                   26 580 руб.
  во вспомогательное производство                                                     15 630 руб. 
  на общехозяйственные нужды                                                            12 000 руб.

10. Рассчитать коэффициент ТЗР и   распределить  относящиеся к израсходованным материалам суммы 
отклонений в стоимости материалов (см. операцию 9).                    

 

Задача 2. Учет затрат на производство.

Исходные данные:

 а) остатки на счете 20 на начало месяца  450 800 руб., а на конец месяца 244 200 руб.

б) учет выпуска продукции ведется с использованием сч. 40.

Задание: отразить операции на счетах бухгалтерского учета следующие операции: 

1. Начислена заработная плата производственным рабочим                325 800  руб.

2. Начислены платежи по социальному страхованию (30 %)                   ?

3. Начислен взнос в фонд страхования от несчастных случаев (0,5 %)     ?     руб.    

4. Начислены пособия по временной нетрудоспособности                       23 600 руб.                         

5. Со склада отпущены материалы на изготовление продукции               26 580 руб.

6. Списаны отклонения в стоимости материалов (учет со сч. 15, 16)         2 796 руб.

7. Затраты вспомогательных цехов включены в себестоимость  продукции основного производства        
25 000 руб.

8.   Общепроизводственные расходы включены в себестоимость    продукции основного производства    
33 254  руб.

9. Общехозяйственные расходы включены в себестоимость продукции основного производства              
35 560  руб.

10. Списаны потери от брака на затраты основного производства            7 991 руб.

11. Выпущена из производства и сдана на склад готовая продукция  по плановой (стандартной) 
себестоимости  - 740 000  руб.

12. Определена фактическая производственная себестоимость  выпущенной за месяц готовой 
продукции  --  ?

13. Сумма отклонений по готовой продукции списана в себестоимость продаж  -- ? 

 

Задача 3. Отразить на счетах бухгалтерского учета операции по продаже готовой продукции и 
определить финансовый результат от продаж.

1. Начислена выручка от продажи продукции покупателям

  включая НДС    (20 %)                                                                                   885 000 руб.

2. Начислен НДС к уплате в бюджет по расчетной ставке                              ?



3.  Списана с учета готовая продукция по  плановой себестоимости      600 000 руб.                                      

4. Списана сумма отклонений, относящаяся к отгруженной продукции  16 200 руб.

 5.  С расчетного счета оплачено рекламному агентству (с НДС)               23 600 руб.  

 6. Приняты к учете рекламные расходы (без НДС)                                           ?

 7. Учтен НДС по рекламным расходам                                                              ? 

8. Рекламные расходы включены в себестоимость продаж   ?    руб.                                                    
9. Определить   финансовый результат от продажи продукции                ?   руб.

10. Принят к вычету НДС по рекламным расходам                             ?             руб.

11. На расчетный счет поступили платежи от покупателей за продукцию      ?     руб.

12. Перечислены с расчетного счета платежи в бюджет по НДС     ?

Критерии оценивания (оценочное средство - Практическое задание)

Оценка Критерии оценивания

превосходно
Задание решено в полном объеме, получен достоверный и полный ответ, дано 
полное и грамотное обоснование всех рассчитанных показателей

отлично
Задание решено в полном объеме, получен достоверный и полный ответ, дано 
в целом грамотное обоснование всех рассчитанных показателей

очень хорошо
Имеются несущественные неточности в решении задания и ответе на 
поставленные вопросы

хорошо Задание решено, но с заметными ошибками или недочетами

удовлетворительно Расчеты не произведены либо содержат существенные ошибки

неудовлетворительно Задание имеет только попытки решения

плохо Задание полностью не выполнено

5.2. Описание шкал оценивания результатов обучения по дисциплине при промежуточной
аттестации

Шкала оценивания сформированности компетенций
Уровен
ь 
сформи
рованн
ости 
компет
енций 
(индик
атора 
достиж
ения 

плохо
неудовлетвор

ительно
удовлетво
рительно

хорошо
очень

хорошо
отлично превосходно

не зачтено зачтено



компет

Знания

Отсутствие 
знаний 
теоретического 
материала. 
Невозможность 
оценить полноту 
знаний 
вследствие 
отказа 
обучающегося от
ответа

Уровень 
знаний ниже 
минимальных 
требований. 
Имели место 
грубые ошибки

Минимальн
о 
допустимы
й уровень 
знаний. 
Допущено 
много 
негрубых 
ошибок

Уровень 
знаний в 
объеме, 
соответству
ющем 
программе 
подготовки
. Допущено
несколько 
негрубых 
ошибок

Уровень 
знаний в 
объеме, 
соответству
ющем 
программе 
подготовки
. Допущено
несколько 
несуществе
нных 
ошибок

Уровень 
знаний в 
объеме, 
соответств
ующем 
программе
подготовк
и. Ошибок 
нет.

Уровень 
знаний в 
объеме, 
превышающе
м программу 
подготовки.

Умения

Отсутствие 
минимальных 
умений. 
Невозможность 
оценить наличие 
умений 
вследствие 
отказа 
обучающегося от
ответа

При решении 
стандартных 
задач не 
продемонстрир
ованы 
основные 
умения. Имели
место грубые 
ошибки

Продемонс
трированы 
основные 
умения. 
Решены 
типовые 
задачи с 
негрубыми 
ошибками. 
Выполнены
все 
задания, но
не в 
полном 
объеме

Продемонс
трированы 
все 
основные 
умения. 
Решены все
основные 
задачи с 
негрубыми 
ошибками. 
Выполнены
все задания
в полном 
объеме, но 
некоторые 
с 
недочетами

Продемонс
трированы 
все 
основные 
умения. 
Решены все
основные 
задачи. 
Выполнены
все задания
в полном 
объеме, но 
некоторые 
с 
недочетами
.

Продемонс
трированы
все 
основные 
умения. 
Решены 
все 
основные 
задачи с 
отдельным
и 
несуществ
енными 
недочетам
и, 
выполнен
ы все 
задания в 
полном 
объеме

Продемонстр
ированы все 
основные 
умения. 
Решены все 
основные 
задачи. 
Выполнены 
все задания, в
полном 
объеме без 
недочетов

Навыки

Отсутствие 
базовых 
навыков. 
Невозможность 
оценить наличие 
навыков 
вследствие 
отказа 
обучающегося от
ответа

При решении 
стандартных 
задач не 
продемонстрир
ованы базовые 
навыки. Имели
место грубые 
ошибки

Имеется 
минимальн
ый набор 
навыков 
для 
решения 
стандартны
х задач с 
некоторым
и 
недочетами

Продемонс
трированы 
базовые 
навыки при
решении 
стандартны
х задач с 
некоторым
и 
недочетами

Продемонс
трированы 
базовые 
навыки при
решении 
стандартны
х задач без 
ошибок и 
недочетов

Продемонс
трированы
навыки 
при 
решении 
нестандарт
ных задач 
без 
ошибок и 
недочетов

Продемонстр
ирован 
творческий 
подход к 
решению 
нестандартны
х задач

Шкала оценивания при промежуточной аттестации

Оценка Уровень подготовки

зачтено

превосходно Все  компетенции  (части  компетенций),  на  формирование  которых  направлена
дисциплина,  сформированы  на  уровне  не  ниже  «превосходно»,  продемонстрированы
знания,  умения,  владения  по  соответствующим  компетенциям  на  уровне  выше
предусмотренного программой

отлично Все  компетенции  (части  компетенций),  на  формирование  которых  направлена
дисциплина, сформированы на уровне не ниже «отлично».

очень хорошо Все  компетенции  (части  компетенций),  на  формирование  которых  направлена
дисциплина, сформированы на уровне не ниже «очень хорошо»

хорошо Все  компетенции  (части  компетенций),  на  формирование  которых  направлена
дисциплина, сформированы на уровне не ниже «хорошо».

удовлетворитель Все  компетенции  (части  компетенций),  на  формирование  которых  направлена



но дисциплина, сформированы на уровне не ниже «удовлетворительно», при этом хотя бы
одна компетенция сформирована на уровне «удовлетворительно»

не зачтено

неудовлетворите
льно

Хотя бы одна компетенция сформирована на уровне «неудовлетворительно».

плохо Хотя бы одна компетенция сформирована на уровне «плохо»

5.3  Типовые  контрольные  задания  или  иные  материалы,  необходимые  для  оценки
результатов  обучения  на  промежуточной  аттестации  с  указанием  критериев  их
оценивания:

5.3.1  Типовые  задания  (оценочное  средство  -  Контрольные  вопросы)  для  оценки
сформированности компетенции ПК-3

Учет расчетов с подотчетными лицами и персоналом по прочим операциям

Понятие, виды и бухгалтерский  учет   вложений во внеоборотные активы.

Учет капитального строительства, осуществляемого хозяйственным и подрядным способами.

Понятие, классификация и виды оценки  (переоценки) основных средств.

Учет поступления   объектов основных средств. 

Способы начисления   и учет  амортизационных отчислений по  основным средствам.

Варианты бухгалтерского учета  поступления материалов и их оценка.

Состав, учет и распределение транспортно-заготовительных расходов.

Оценка материалов при их использовании в производстве и ином выбытии.

Учет результатов инвентаризации  материально-производственных запасов.

Состав, учет и порядок распределения общехозяйственных расходов.

Особенности учета затрат вспомогательных производств.

Учет непроизводительных расходов  и потерь.

Учет расчетов с покупателями и заказчиками.

Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками. 

Учет расчетов по социальному страхованию и обеспечению.

Учет расчетов с бюджетом по налогам и  прочим налоговым платежам.

5.3.2  Типовые  задания  (оценочное  средство  -  Контрольные  вопросы)  для  оценки
сформированности компетенции ПК-5

Учет затрат на проведение ремонта, реконструкции и модернизации основных  средств. 

Порядок  учета основных средств  при их выбытии.

Учет аренды   основных средств и лизинговых операций.

Учет    поступления и  выбытия  нематериальных активов.

Способы начисления и учет амортизационных отчислений по нематериальным активам. 



Учет результатов переоценки и обесценения нематериальных активов

Понятие,   классификация  и оценка  финансовых вложений.

Учет операций с финансовыми вложениями.

Учет затрат основного производства.

Сводный учет затрат на производство продукции.

Учет выпуска готовой продукции и ее оценка. 

Учет  продажи продукции (работ, услуг). 

Учет финансовых результатов и распределения прибыли. 

Учет резервов организации.

Синтетический учет расчетов с персоналом по оплате труда.

Учет расходов по полученным кредитам и  займам. 

Учет уставного капитала и расчетов с учредителями.

Учет резервного и добавочного капитала организации.

Учет средств целевого финансирования и государственной помощи.

5.3.3  Типовые  задания  (оценочное  средство  -  Контрольные  вопросы)  для  оценки
сформированности компетенции ПК-7

 Правовое и нормативное регулирование бухгалтерского учета в РФ.

Содержание и изменение учетной политики.

Порядок ведения и отражения в учете кассовых операций.

Учет денежных средств на расчетных и специальных  банковских счетах.

Особенности учета денежных средств на валютных счетах.

Бухгалтерский учет расходов на научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические
работы.

Состав, классификация и оценка нематериальных активов.

Состав, классификация и  группировка затрат на производство. 

Состав, учет и порядок распределения общепроизводственных расходов.

Классификация, признание и учет  расходов организации.

Классификация, признание и учет доходов организации.

Состав и учет   расходов на продажу.

Понятие дебиторской и кредиторской задолженности: виды.  Сроки исковой давности.

 Формы оплаты труда и аналитический учет расчетов по оплате труда.

Критерии оценивания (оценочное средство - Контрольные вопросы)

Оценка Критерии оценивания

зачтено Хороший уровень подготовки, ответ на все основные пункты вопроса изложен в пол-ном 



Оценка Критерии оценивания

объеме и грамотно, возможны некоторые недочеты (неточности при изложении 
теоретического материала, нет четкости при формулировке определений, допущены 
несущественные ошибки в формулировках различного рода понятий и т.д.).

не 
зачтено

Крайне низкий уровень подготовки, не изложены основные положения теории; студент не в 
состоянии изложить основные положения курсов дисциплин специальности; до-пущены 
существенные ошибки в формулировках базовых экономических понятий

5.3.4  Типовые  задания  (оценочное  средство  -  Практическое  задание)  для  оценки
сформированности компетенции ПК-3

Задача № 1. Составить баланс и определить валюту баланса на 01.10.2022
 

Остатки по счетам синтетического учета на 01.10.2022 г.
1. Основные средства                                                        1 322 600 
2. Уставный капитал                                                         1 200 000
3. Сырьё и материалы                                                          189 160
4. Амортизация основных средств                                                350 000
5. Касса                                                                                                 11 400
6. Расчеты по социальному страхованию и обеспечению        16 400
7. Задолженность поставщикам                                               92 000
8. Расчеты с дебиторами                                                                      15 500
9. Прибыль                                                                                            31 360
10.Резервный капитал                                                                 40 000
11.Расчеты с персоналом по оплате труда                                22 880
12.Расчетный счет                                                                                120 000
13.Задолженность покупателей и заказчиков                             117 800
14.Расчеты с кредиторами                                                                      13 820
15.Нематериальные активы                                                           100 000
16.Амортизация нематериальных активов                                      24 000
17.Добавочный капитал                                                                           36 000
18.Резерв по сомнительным долгам                                                 50 000

 

Задача № 2. Составить баланс и определить валюту баланса на 01.11.2022
 

Остатки по счетам синтетического учета на 01.11.2022
1. Основные средства                                                                       225 876
2. Нематериальные активы                                                                              99 124
3. Уставный капитал                                                                           165 000
4. Сырьё и материалы                                                                        210  458
5. Незавершенное производство                                                         24 542
6. Готовая продукция                                                                                     116 587
7. Касса                                                                                                  59 813
8. Расчеты по  налогам и сборам                                                        45 000 
9. Задолженность покупателей                                                          310 820



10.Резерв по сомнительным долгам                                                  125 000
11.Задолженность   поставщикам                                                          55 000
12.Расчеты с дебиторами                                                                      38 000
13.Краткосрочные ценные бумаги                                                    105 600
14.Прибыль                                                                                            135 000
15.Расчетный счет                                                                                 84 180 
16.Расчеты с персоналом по оплате труда                                       150 000
17.Расчеты по краткосрочным кредитам                                          450 500
18.Амортизация основных средств                                                     50 000
19.Амортизация нематериальных активов                                        10 000
20.Расчеты с разными кредиторами                                                               89 500

 
 

              Задача № 3. Составить бухгалтерские проводки по учету кассовых операций.
Касса за      11.09.2022 г.  

              Остаток по кассе на начало дня – 29 200 руб. 

1. Выдан из кассы  аванс    на командировочные расходы– 5 000 руб.
2. Получены в кассу с расчетного счета по чеку наличные -   100 000 руб.
3. Выдана зарплата работникам из кассы наличными - 85 692 руб. 75 коп.                                      
4. Поступили в кассу наличные деньги  от  покупателя продукции   - 12 230 руб.
5. Сдана выручка из кассы на расчетный счет – 12 230 руб.
6.  По заявлению сотрудника  выдана ссуда -- 15 000 руб.
              Остаток на конец дня --   ?
 

              Задача № 4. Составить бухгалтерские проводки и выполнить необходимые 
расчеты.  
Отразить затраты на текущий ремонт производственного оборудования основных цехов, 
выполненный ремонтным цехом:
- заработная плата рабочих - 31 000 руб.   
отчисления на социальное страхование и обеспечение от заработной платы рабочих- 11 656   - 
расход материалов -   3 41 руб.
- доля общепроизводственных расходов, включенных в себестоимость услуг ремонтного цеха  - 
852 руб. 
-   доля общехозяйственных расходов, включенных в себестоимость услуг 
ремонтного цеха – 9 000 руб.
3. Определить затраты ремонтного цеха на текущий ремонт производственного  оборудования
и включить их в издержки  цехов основного производства      

(сумму определить)       -  ? руб.

 

          Задача № 5. Отразить на счетах бухгалтерского учета операции по движению 
материалов. 
а) «Синтетический учет  на счете 10 «Материалы» осуществляется по учетным ценам.  Для 
определения фактической себестоимости поступивших материалов используется счета 15 и 16. 
в) остатки на счетах на начало месяца:  счет 10    -   244 500  руб.;    счет 16  --   26 300 руб.
1. Акцептован (принят к оплате) счет поставщика 



       на стоимость материалов                                                                   21 550 руб.
       НДС  (20 %)                                                                                                  ?      
2. Начислена  з/пл рабочим, занятым разгрузкой  материалов            1 480 руб.
3. Начислены платежи   органам социального страхования                          ?   
4. Начислены платежи по страхованию от несчастных случаев (0,5 %)      ?                                  
5.  Приняты на склад материалы по учетным ценам                      -          22   000 руб.
6. Списаны   отклонения в стоимости материалов (сумму определить)           ?   руб.       
7.  Отпущены со склада материалы (по учетным ценам):                                                                    

  в основное производство на изготовление продукции                   13 400 руб
  во вспомогательное производство                                                      4 890 руб. 
  на общехозяйственные нужды                                                           4 000 руб.

8. Рассчитать коэффициент ТЗР и  распределить   относящиеся к израсходованным материалам 
суммы отклонений в стоимости материалов (см. операцию 7).

5.3.5  Типовые  задания  (оценочное  средство  -  Практическое  задание)  для  оценки
сформированности компетенции ПК-5

          

      Задача № 6. Учет затрат на производство.

Исходные данные:
                    Остатки на счете 20 «Основное производство»
                      на начало месяца ………….120 000 руб.
                      на конец месяца ………….. 330 100 руб.
Задание: отразить операции на счетах бухгалтерского учета следующие операции: 
1.   Списаны материалы на нужды основного производства             85 480 руб.
2. Начислена заработная плата производственным рабочим                 325 800  руб.
3. Начислены платежи по социальному страхованию (30 %)                   ?
4. Начислен взнос в фонд страхования от несчастных случаев (0,5 %)     ?    руб.                             
5.На себестоимость продукции  отнесена соответствующая доля расходов на   освоение 
производства (пуско-наладочные)                     75 000 руб.
6. Затраты вспомогательных цехов включены в себестоимость  продукции основного 
производства                                                   45 000 руб.
7.    Общепроизводственные расходы включены в себестоимость   продукции основного 
производства                                                      31 500 руб.
8.   Общехозяйственные расходы включены в себестоимость  продукции основного 
производства                                                      35 000 руб.

1. Выпущена из производства и сдана на склад готовая продукция  по фактической 
производственной себестоимости (сумму определить)  - ? руб.

 

Задача № 7. Отразить на счетах бухгалтерского учета операции по продаже готовой продукции
и определить финансовый результат от продаж.

1. Начислена выручка от продажи продукции покупателям   включая НДС   (20 %)                        
708 000 руб.

2. Начислен НДС к уплате в бюджет                                                    ?



3, Списана с учета готовая продукция по  фактической производственной себестоимости            
500 500  руб.

4.   Начислены коммерческие расходы за отчетный месяц:

а) стоимость тары на упаковку продукции на складах                      25 000  руб.

б) стоимость услуг транспортного цеха по доставке

продукции до станции отправления                                                15 000 руб.

в)   расходы на рекламу                                                                          12 500 руб.

5. Коммерческие расходы включены в себестоимость продаж  ? руб.                                    
6. Определить   финансовый результат от продажи продукции           ?   руб.

7. С расчетного счета оплачено рекламному агентству                   12 500 руб.

8. На расчетный счет поступили платежи от покупателей за продукцию  – ?  

 

          Задача № 8. Составить бухгалтерские проводки по учету материалов. 
а) Синтетический учет  на счете 10 «Материалы» осуществляется по фактической 
себестоимости, с обособленным выделением ТЗР  на субсчете 10/ТЗР.
б) остаток на счете 10 на начало месяца: 50 000 руб.
1. Акцептован (принят к оплате) счет поставщика: 
       на стоимость материалов                                                                   268 750 руб.
       НДС  (20 %)                                                                                                  ?     
2. Акцептован счет ГЖД:
          железнодорожный тариф                                                                       11 200
     НДС  (20 %)                                                                                                    ?
2. Начислена  з/пл. рабочим, занятым разгрузкой  материалов            2 560 руб.
3. Начислены платежи   органам социального страхования (30 %)               ?   
4. Начислены платежи по страхованию от несчастных случаев (0,5 %)      ?                                  
5.  Отпущены со склада материалы (по учетной стоимости):                                                              

  в основное производство на изготовление продукции               110 400 руб.
  на ремонт производственного оборудования                              56250  руб. 
  на общехозяйственные нужды                                                         26 360  руб.

6. Рассчитать коэффициент ТЗР и   распределить  относящиеся к израсходованным материалам 
суммы отклонений в стоимости материалов (см. операцию 5).                    
5.3.6  Типовые  задания  (оценочное  средство  -  Практическое  задание)  для  оценки
сформированности компетенции ПК-7

                 Задача № 9. Учет затрат на производство продукции (без 40 счета).

Исходные данные:
                    Остатки на счете 20 «Основное производство»
                      на начало месяца ………….56 900 руб.
                       на конец месяца ………….. 252 300 руб.
Задание: отразить операции на счетах бухгалтерского учета следующие операции 

1. Израсходованы материалы на изготовление продукции          23 658  руб.
2. Списаны ТЗР, относящиеся к стоимости израсходованных материалов     2 000 руб.



3. Начислена заработная плата производственным рабочим            123 560 руб.
4. Начислены платежи на социальные нужды  (30 %) и взнос в фонд    страхования от 

несчастных случаев (1 %)  (сумму определить)             ?   руб.                             
5. Начислена заработная плата управленческому персоналу           230 580 руб. 
6.  Начислены платежи на социальные нужды  (30 %) и взнос в фонд       страхования от 

несчастных случаев (1 %)  от з/пл. служащих                  ?  руб.                             
7.  Начислена амортизация основных средств

а) производственного назначения                                                           56 750 руб.
б) общехозяйственного назначения                                                          38 455 руб.

1. Общепроизводственные расходы включены в себестоимость
продукции основного производства                                                              ?

1. Выпущена из производства готовая продукция  по фактической производственной 
себестоимости (сумму определить)  - ?     руб.

 

     Задача № 10. Отразить на счетах бухгалтерского учета операции по продаже готовой 
продукции и определить финансовый результат от продаж.

1. На расчетный счет поступила предоплата  от покупателя              60 000 руб.

2.   Начислена выручка от продажи продукции покупателям  включая НДС    (20 %)                      
171 100 руб.

3. Начислен НДС к уплате в бюджет                                                             ?

4. Списана с учета готовая продукция по  фактической производственной себестоимости            
96 500  руб.

5.  Акцептован счет транспортной организации за доставку готовой продукции до 
покупателя (за наш счет):

а) на стоимость транспортных услуг                                                             8 500 руб.

б) на сумму НДС  20 %                                                                                  ?  

6. Коммерческие расходы по доставке включены в себестоимость продаж   – ?

7.Общехозяйственные расходы включены в себестоимость продаж12 200 руб.
8. Определить    финансовый результат от продажи продукции  –   ?   руб.

9.   Произведен зачет  аванса в счет уменьшения задолженности покупателя  ?

1. На расчетный счет поступили платежи от покупателей за  отгруженную продукцию в 
окончательный расчет    ?    руб.

 

         Задача № 11. Отразить на счетах бухгалтерского учета операции по продаже готовой 
продукции и определить финансовый результат от продаж.

1. Начислена выручка от продажи продукции покупателям  включая НДС   (20 %)                        
920 400 руб.

2. Начислен НДС к уплате в бюджет                                                    ?



3.  Списана с учета готовая продукция по  плановой себестоимости  650 000 руб.                          

4. Списана сумма отклонений, относящаяся к отгруженной продукции  10 200 руб.

5.   С расчетного счета оплачено рекламному агентству (с НДС)             23 600 руб.  

6. Приняты к учету рекламные расход (без НДС) --                                          ?

7. Учтен НДС по рекламным расходам                                                               ? 

8. Рекламные расходы включены в себестоимость продаж  руб.                                                        
9. Определить   финансовый результат от продажи продукции                 ?   руб.

10. Принят к вычету НДС по рекламным расходам  -----                           ?  руб.

11. На расчетный счет поступили платежи от покупателей за продукцию -- ?    руб.

 

       Задача № 12. Записать на счетах бухгалтерского учета  операции по выбытию основных 
средств, используя субсчет 3 «Выбытие основных средств».

№ п/п Содержание     хозяйственных операций Сумма, руб.

1. Списано с бухгалтерского учета оборудование в оценке по 
первоначальной стоимости                                            

 

600 000

2. Списана с учета накопленная на дату выбытия сумма 
амортизации     оборудования

 

550 000

3.    Расходы по демонтажу списанного оборудования составили:
а) заработная плата рабочим за разборку оборудования 
б) отчисления  органам соц. страхования и обеспечения
в) услуги ремонтного цеха по разборке оборудования  
г) услуги транспортного цеха                                                            

 

10 000
2 500
4 500
2 300

4. Приняты к учету запасные части и материалы от 
демонтированного списанного оборудования

 

5 000

5. Определить финансовый результат от выбытия  ОС ?

    

  Задача № 13. Составить бухгалтерские проводки по  выбытию объектов  основных средств.    

№ п/п Содержание     хозяйственных операций Сумма, руб.

1. Списан с бухгалтерского учета станок на основании акта на 
списание основных средств: 
первоначальная стоимость
                сумма начисленной амортизации
                остаточная стоимость

 
 

65 000
55 000
?

2. Акцептован счет подрядчика за демонтаж станка:  



стоимость работ,
НДС (20 %)

7 800
?

3. Приняты к учету по цене возможного использования запасные 
части от демонтажа станка

 

6 100

4. Определен финансовый результат от ликвидации станка ?

5. Оплачен счет подрядчиков за демонтаж станка ?

6. Принят к вычету НДС по  принятым работам ?

7. Принят к бухгалтерскому учету выявленный в результате 
инвентаризации неучтенный насос (конденсатный) в оценке по 
рыночной стоимости

 

40 000

 

      Задача№ 14. Составить бухгалтерские проводки по хозяйственным операциям:
1. Поступили  материалы от поставщика   - ООО «Зевс» на сумму  18 000 руб.
2. НДС по поступившим материалам – 20 %
3. Оплачен  безналичным перечислением  с р/сч. счет ООО «Зевс» -  ?

3. Выданы в подотчет Михайлову В.Н. наличные    средства из кассы - 3 000  руб.
4.  Михайловым В.Н. сдана на склад организации краска - 3 000 руб.
5. В кассу с расчетного счета  получены деньги - 80 000 руб.
6.  Выдана зарплата (аванс) работникам из кассы – 80 000 руб.
7. Принят к вычету НДС по приобретенным материалам – ?
 

       Задача № 15.  Отразить результаты инвентаризации на счетах бухгалтерского учета.
В результатам инвентаризации, проведенной в конце года, выявлены:

1. Недостача  готовой продукции на складе организации на сумму 8 950 руб. По решению 
руководителя недостача взыскивается с материально ответственного лица по рыночной 
стоимости 10 000 руб. в течение двух месяцев из зарплаты.

2. Неучтенный станок в цеховой кладовой. По оценке экспертов рыночная стоимость станка 
составляет 80 000 руб.

3. Недостача сыпучих  материалов на складе (цемент) в пределах норм естественной убыли  на 
сумму 14 200, сверх норм - 26 980 руб. Виновное лицо не установлено.
 

            Задача № 16. Определить финансовый результат от продажи автомобиля.
            Предприятие продает грузовой автомобиль за 450 000 руб. (с учетом НДС). 
Первоначальная стоимость автомобиля - 720 000 руб., сумма начисленной амортизации к 
моменту продажи - 440 856 руб.
 

Задача № 17.  Составить соответствующие бухгалтерские проводки.



1. Приобретен объект основных средств стоимостью 120 000 руб.(без НДС).   Расходы по 
доставке сторонней организацией оплачены с расчетного счета и составили 3 500 (без НДС). 
Объект принят к учету по акту ф. № ОС-1. 
2. Рассчитать месячную сумму амортизационных отчислений по данному объекту основных
средств за  первый год способами:
а) линейным;
б) уменьшаемого остатка.
Таблица . Расчет ежемесячной суммы амортизации НМА линейным способом

Наименование 
объекта  

 Оценка, руб. СПИ,
год/мес.

Годовая норма 
амортизации,%

 Годовая 
сумма, руб

Ежемес.
сумма

1 2 3 4 5 6

           

 

       Задача № 18. Составить бухгалтерские проводки  по хозяйственным операциям. 

1. Начислена заработная плата рабочим основного производства    -  100 000 руб.
2. Начислены платежи органам социального страхования и обеспечения 26 600 р.
3. Произведены удержания из заработной платы работников (НДФЛ)   20 000 руб. 
4. Получены с расчетного счета в кассу деньги для выплаты зарплаты 80 000 руб.
5. Выдана зарплата из кассы работникам   -     80 000 руб.
6. Перечислены деньги  с расчетного счета

а)  в бюджет в погашение налогов и сборов  - 10 000 руб.

б)  органам социального страхования и обеспечения  -  34 900 руб.

 

              Задача 19.  Составить   бухгалтерские проводки по   реконструкции и 
модернизации объектов основных средств.
            Данные для решения:   
Организацией собственными силами произведена реконструкция здания, первоначальная 
стоимость которого 5 000 000 руб. Стоимость реконструкции составила 380 000 руб., в том 
числе:
- материальные затраты – 185 000  руб.;
-  оплата труда -   100 000 руб.;
- отчисления органам социального страхования и обеспечения – 31 000  руб.;
-  амортизация основных средств, занятых в   реконструкции  - 17 000 руб.
- прочие расходы, зарезервированные в соответствии с учетной политикой – 50 000.
            На основании акта ф. № ОС – 3 первоначальная стоимость здания увеличена на 
стоимость работ по реконструкции.
 

              Задача № 20.   Составить бухгалтерские проводки и выполнить необходимые 
расчеты.  
      1. Акцептован счет подрядной организации за принятые по
        акту работы по реконструкции цеха                                      250 000 руб.                                    



        налог на добавленную стоимость      - 18 %                                            ?                                     
      2. Акцептован счет проектной организации
        за принятые работы по реконструкции цеха                                          50 500 руб.                      
        налог на добавленную стоимость     - 18 %                                            ?                                      
      3. Поступило на склад оборудование, требующее монтажа,            300 000 руб.
        налог на добавленную стоимость (18 %)                                            ?                                        
      4. Акцептован счет транспортной организации за доставку
        оборудования на склад                                                                                    4 500 руб.                
        налог на добавленную стоимость (18 %)                                                    ?                                  
      5. Оборудование, требующее монтажа, передано 
          монтажной организации для установки                                                    ?
      6. Акцептован счет монтажной организации за 
           установку оборудования                                                                     45 000 руб.                        
        налог на добавленную стоимость  - 18 %                                          ?                                            
  7. Приняты по акту и зачислены в состав объектов основных средств законченные работы по 
реконструкции цеха, включая стоимость оборудования (сумму определить)   - ? руб.
 

    Задача № 21.   Составить бухгалтерские проводки и выполнить необходимые расчеты.  
Отразить затраты на приобретение производственного оборудования:
- стоимость оборудования без НДС (20 %)   -- 565 000 руб.
- услуги по доставке  от ООО «Автотранс» (без НДС) – 6 550 руб.
- заработная плата рабочим за разгрузку оборудования  -  40 000 руб.
- отчисления единого социального налога (30 %) и взноса на травматизм (0,2%). 
Оборудование принято к учету. Определить первоначальную стоимость.
 

Задача № 22. Составить бухгалтерские проводки по хозяйственным  операциям и выполнить 
необходимые расчеты.
1. Начислена заработная плата рабочим за упаковку готовой продукции - 60 000 руб.
2. Начислены платежи в государственные внебюджетные фонды (30 %).
3. Начислены платежи по страхованию от несчастных случаев на производстве (1 %)
4. Из заработной платы удержан НДФЛ (13 %).
5. Акцептован счет рекламного агентства за рекламу готовой продукции:
а) на стоимость рекламных услуг - 7 000 руб.
б) на сумму НДС по рекламным услугам (20 %).
6. Оплачено с расчетного счета рекламному агентству - ?
 

            Задача № 23. Составить бухгалтерские проводки по хозяйственным   операциям и 
выполнить необходимые расчеты.
1. Принята на склад на основании накладной готовая продукция по фактической 
производственной себестоимости - 450 657 руб.
2. Начислена заработная плата работникам за упаковку продукции - 37 580 руб.
3. Начислены платежи в государственные внебюджетные фонды :
а) Пенсионный фонд  - 22 %;
б) ФОМС - 5,1 %;
в) ФСС - 2,9 %;
г) фонд травматизма - 0,5 %.



4. Из заработной платы удержан НДФЛ - 4 150 руб.
5. Коммерческие расходы списаны на себестоимость продаж (полностью).
6. Получены в кассу с расчетного счета денежные средства - 35 000 руб.
7. Выдана зарплата из кассы - 33 430 руб.
 

            Задача № 24. Составить бухгалтерские проводки по хозяйственным   операциям и 
выполнить необходимые расчеты.
 

1. Начислена зарплата экономисту Смирнову А.Ю. за декабрь 2012 г. - 27 300 руб.
2. Начислить Смирнову А.Ю. за сверхурочную работу (3 часа) 21 декабря: часовая тарифная 
ставка 190 руб./час.
3. Из заработной платы Смирнова А.Ю. удержан НДФЛ, при условии, что у  него есть 1 
ребенок (7 лет).
4. Начислить обязательные отчисления в государственные внебюджетные фонды и в фонд 
травматизма (1,5 %).
5. Зарплата выплачена Смирнову А.Ю.  безналичным перечислением на индивидуальную 
банковскую карту (сумму определить).
 

            Задача № 25. Составить бухгалтерские проводки по хозяйственным   операциям и 
выполнить необходимые расчеты.
1. Израсходованы материалы на производство продукции - 27 500 руб.
2. Начислена заработная плата  рабочим основного производства - 30 000 руб.
3. Начислены обязательные платежи во внебюджетные фонды (30,5 %).
4. Начислены ежемесячные отчисления в резерв на оплату отпусков с заработной платы 
рабочих - (7 %).
5. Начислены суммы амортизационных отчислений по:
а) объектам основных средств производственного назначения - 9 850 руб.
 б) промышленному образцу - 5 000 руб.
6.   В затраты основного производства   включаются 
общепроизводственные расходы - 29 600 руб.
7. В затраты основного производства включаются 
общехозяйственные  расходы - 58 700 руб.
7. Принята на склад выпущенная из производства готовая продукция по фактической 
производственной себестоимости -  ?
НЗП на начало -  159 800 руб.
НЗП на конец отчетного периода  - 120 000 руб.
 

            Задача № 26. Составить бухгалтерские проводки по хозяйственным   операциям и 
выполнить необходимые расчеты.
1.Начислена зарплата рабочим, занятым изготовлением продукции - 540 000 руб.
2. Начислена зарплата рабочим транспортного цеха - 184 000 руб.
3. Начислена зарплата обслуживающему персоналу цехов - 256 000 руб.
4. Начислена зарплата административно-управленческому персоналу - 669 800 руб.
Начислены обязательные платежи во внебюджетные фонды (30, 8 %):
а) с заработной платы рабочих основного производства - ?
б) с заработной платы   рабочих транспортного цеха - ?



в) с заработной платы   обслуживающего персонала цехов - ?
г) с заработной платы   административно-управленческого персонала - ?
5. Начислено пособие по временной нетрудоспособности (за 5 дней) -  7 500 руб.
6. Из заработной платы удержан НДФЛ  - ?
7.  Удержаны из зарплаты  платежи по исполнительным листам - 18 950 руб.
8. Выдана из кассы зарплата работникам организации (сумму определить) - ?
 

            Задача № 27. Составить бухгалтерские проводки по хозяйственным   операциям и 
выполнить необходимые расчеты.
1. Израсходованы материалы на ремонт кабинета бухгалтерии - 57 000 руб.
2. Списаны отклонения в стоимости материалов (с исп. 15, 16 сч.) -  8 630 руб.
3. Начислена зарплата   рабочим за ремонт бухгалтерии -   20 000 руб.
4. Начислены обязательные платежи в ПФ, ФСС, ФОМС - ?
5. Начислены платежи в фонд травматизма  (1 %) - ?
6. Из заработной платы удержан НДФЛ -  ?
7. Сумма амортизационных отчислений по основным средствам общехозяйственного 
назначения составила   12 200 руб.
8. Признаны  затраты подотчетных лиц по служебным командировкам - 14 100 руб.
9. Общехозяйственные расходы включаются в коммерческую себестоимость проданной за 
месяц готовой продукции - ? (сумму определить)
 

            Задача № 28. Составить бухгалтерские проводки по хозяйственным   операциям и 
выполнить необходимые расчеты.
1. Начислена зарплата слесарю Сомову И.Г. за ноябрь  2012 г. - 34 700 руб.
2. Начислить оплату Сомову И.Г. за работу в выходной день, если за этот день он сделал 10 
деталей ( 300 руб./1деталь).
3. Из зарплаты Сомова И.Г. удержан НДФЛ (при наличии двух детей в возрасте 5 и 9 лет). 
4. Начислить обязательные платежи во внебюджетные фонды (ПФ РФ, ФСС, ФОМС) по 
действующим ставкам и в фонд травматизма (2 %) - ?
5. Выдана из кассы заработная плата Сомову И.Г. -  ?             (сумму определить)
 

            Задача № 29. Составить бухгалтерские проводки по хозяйственным  операциям и 
выполнить необходимые расчеты.
1. Признана в учете выручка от продажи материалов (с НДС) - 413 000 руб.
2. Списана с   учета учетная стоимость проданных материалов - 274 000 руб.
3. Списаны отклонения в стоимости материалов - 14 400 руб.
4. Начислен НДС (20 %), причитающийся к уплате в бюджет - ?
5. Определен финансовый результат от продажи материалов - ?
6. На расчетный счет получены денежные средства от покупателей материалов.
             

  Задача № 30. Заполнить «Бухгалтерский баланс» АО «Реванш» за 2022 год в тыс. руб.:

№ сч. Наименование объекта учета На начало  периода На конец  периода

01 Основные средства 10 720 689 7 741 920

02.1 Амортизация основных средств 1 580 200 1 894 300



02.2 Амортизация имущества сданного в лизинг 10 500 15 300

03 Основные средства, сданные в лизинг 80 517 83 665

07 Оборудование к установке 133 998 -

08 Незавершенное строительство 841 330 635 949

09 Отложенные налоговые активы 55 030 46 177

10 Сырье и материалы 523 974 395 822

20 Незавершенное производство 555 730 436 419

19 НДС по приобретенным ценностям 780 004 217 612

43 Готовая продукция 1 325 128 61 853

50 Касса 5 110 89 499

51 Расчетные счета 120 432 230 871

58.1 Ценные бумаги, со сроком погашения более 12 
месяцев

75 647 14 627 513

58.2 Финансовые вложения со сроком погашения  в 
течение 12 месяцев

832 879 13 499

60 Задолженность поставщикам 1 289 943 1 184 945

60.2 Расчеты по авансам выданным 262 100 400 212

62 Задолженность покупателей и заказчиков 1 080 070 509 646

62.2 Задолженность по авансам полученным 139 076 156 647

66.1 Кредиты банков, с погашением в текущем году 5 087 660 1 867 497

66.1 Займы, полученные на срок до 12 месяцев 219 302 335 502

67 Кредиты банка, полученный на срок 3 года 693 718 402 955

67 Облигационный заем 608 912 203 246

68 Задолженность по налогам и сборам 303 624 312 600



69 Задолженность внебюджетным фондам 98 046 53 039

70 Задолженность по оплате труда 258 440 209 645

71.1 Задолженность подотчетных лиц 3 100 3 043

71.2 Задолженность подотчетным лицам 62 000 --

73 Задолженность персонала по прочим операциям 7 117 --

75 Задолженность учредителям по выплате 
доходов

2 989 3 549

76.1 Прочие дебиторы 796 184 614 966

76.2 Прочие кредиторы 55 127 16 971

77 Отложенные  налоговые
 обязательства

430 344 357 270

80 Уставный капитал 6 000 000 6 000 000

82 Резервный капитал 8 574 16 348

83 Добавочный капитал 2 528 000 12 430 000

84.1 Нераспределенная прибыль -- 836 000

84. 2 Непокрытый убыток (1 954 618) (143 832)

96 Резервы предстоящих расходов 700 000 100 000

97 Расходы будущих периодов 17 173 218 611

98 Доходы будущих периодов 94 375 75 295

 

            Задача № 35. Рассчитать основные показатели по финансовым результатам деятельности

ООО «Стимул» за первый год работы и заполнить отчет о финансовых результатах.

  Счет 90 «Продажи»

Дебет Кредит

С кредита счетов Всего по В дебет счетов Всего по 



дебету кредиту

26 43 44 68 99   62 99  

309 260 2531705 29247 598518 ? ? 3923618 ? ?

 

 Счет 91 «Прочие доходы и расходы»

Дебет Кредит

С кредита счетов Всего по 
дебету

В дебет счетов Всего по 
кредиту

01 10 66 99   55 76-3 62 99  

252000 121062 21439 ? ? 1 159 2 377863 ? ?

Критерии оценивания (оценочное средство - Практическое задание)

Оценка Критерии оценивания

зачтено
Задание решено с небольшими неточностями, обучающийся сделал правильные выводы на
основе расчетов

не зачтено Задание решено с грубыми ошибками, обучающийся не может объяснить ход решения.

6. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины (модуля) 
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3. Сапожникова Н. Г., Поправко И. В. Бухгалтерский учет. Лабораторный практикум : Учебное 
пособие / Сапожникова Н. Г., Поправко И. В. - Москва : КноРус, 2023. - 258 с. - ISBN 978-5-406-
11171-0., https://e-lib.unn.ru/MegaPro/UserEntry?Action=FindDocs&ids=872388&idb=0.
4. Филобокова Л. Ю. Бухгалтерский учет. Практикум / Филобокова Л. Ю. - Москва : РТУ МИРЭА,
2022. - 125 с. - Книга из коллекции РТУ МИРЭА - Экономика и менеджмент., 
https://e-lib.unn.ru/MegaPro/UserEntry?Action=FindDocs&ids=861437&idb=0.

Программное обеспечение и Интернет-ресурсы (в соответствии с содержанием дисциплины):

Справочно-правовая система «Консультант Плюс» - http://www.consultant.ru/.Свободный доступ
 Справочно-правовая система «Гарант» http://www.garant.ru/. Свободный доступ
Официальный сайт Минфина РФ http://www.minfin.ru/. Свободный доступ

7. Материально-техническое обеспечение дисциплины (модуля) 
Учебные  аудитории  для  проведения  учебных  занятий,  предусмотренных  образовательной
программой,  оснащены  мультимедийным  оборудованием  (проектор,  экран),  техническими
средствами обучения, компьютерами.

Помещения для самостоятельной работы обучающихся оснащены компьютерной техникой с
возможностью  подключения  к  сети  "Интернет"  и  обеспечены  доступом  в  электронную
информационно-образовательную среду.

Программа  составлена  в  соответствии  с  требованиями  ОС  ННГУ  по  направлению
подготовки/специальности 38.03.01 - Экономика.

Автор(ы): Милосердова Анна Николаевна, кандидат экономических наук, доцент.

Заведующий кафедрой: Шеншин Александр Сергеевич, кандидат экономических наук.

Программа одобрена на заседании методической комиссии от 28.12.2024, протокол № 21.
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